
Kaupunginvaltuuston työskentelyn arviointi

Kannuksen kaupunki 20.12.2024



Toteutus

• Anonyymi Webropol-kysely marras-joulukuussa 2024

• Vastauksia 16/27, vastausaktiivisuus 59%.

•  Vertailuaineistossa on 21 valtuustoa vuosilta 2019-2024.



Toimintakulttuuri
Parhaiten toteutuu:

Kokoukset eivät veny tarpeettomasti
Kunnioittava suhtautuminen

Strategia ohjaa päätöksentekoa

50%



1. Mitä mieltä olet seuraavista valtuuston toimintakulttuuriin liittyvistä asioista?
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Keskiarvo asteikolla 1-5

Parhaiten toteutuvat asiat ensin

2024 2021 Muutos Ero

3,4 4,3 -0,8 3,8 -0,4

3,5 2,7 +0,9 3,6 -0,1

3,5 3,1 +0,4 3,4 +0,1

3,3 3,6 -0,3 3,5 -0,2

3,2 3,2 -0,0 3,3 -0,1

3,2 2,8 +0,4 3,2 -0,0

3,2 2,7 +0,5 3,3 -0,1

3,1 3,0 +0,1 3,5 -0,3

> +0,2

< -0,2

Vertailukunnat

Mitä mieltä olette seuraavista valtuuston toimintakulttuuriin liittyvistä asioista?

Keskiarvo

Kannus

50

50

50

44

44

44

44

40

38

44

44

31

25

31

31

33

13

6

6

25

31

25

25

27

 Kokoukset eivät veny tarpeettomasti

 Valtuutetut suhtautuvat kunnioittavasti toisiinsa

 Strategia ohjaa päätöksentekoa

 Valtuuston kokouksissa työskentely on tehokasta

 Tärkeisiin asioihin käytetään riittävästi aikaa

 Tiedonkulku on hyvää ja avointa

 Yhteiset pelisäännöt ovat olemassa ja niistä pidetään kiinni

 Valtuutetut sitoutuvat päätöksiin

.

Erittäin/melko hyvin  Neutraali  Erittäin/melko huonosti

%



Jos toimintakulttuurissa on parannettavaa, mitä pitäisi tehdä?

• Ajoittain kokouksissa turhaa jaarittelua ja omien 
henkilökohtaisten mielipiteiden toistamista. Toisten 
valtuutettujen epäkunnioittavaa puhetta liikaa.

• Asioista tulee keskustella ennen päätösesityksen 
tekemistä !

• Avoin keskustelu tulevista asioista ja tilanteista. 
Tuntuu ,että toiset tietää asioista enempi kuin toiset.

• Iltakouluihin osallistuminen tietyllä ryhmällä heikkoa 
ja sitten valtuustoissa kysellään ja jaaritellaan niitä 
asioita joista on iltakoulussa sovittu ja puhuttu. Se 
turhauttaa ja antaa kyllä näistä valtuutetuista 
huonon kuvan. Toisaalta sitten näillä jaaritteluilla 
yritetään populistisesti kerätä äänestäjien huomion. 
Ei fiksua muita valtuutettuja kohtaan.

• Kuntalaisia pitäisi kuulla enemmän. 

• Viranhaltijoiden valmistelut joskus liian yksinvaltaisia, 
varsinaisen työn tekijöitä ei kuulla, vaikka he ovat 
monesti parhaita asiantuntijoita.

• Muutamat käyttävät liian usein puheenvuoroja.

• Viranhaltijoille enemmän aikaa valmisteluun. 
Valtuutetuille tarkempaa perehtymistä
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Yhteistyö toimii parhaiten
Kaupungin ja elinkeinoelämän välillä

87% 



2. Millaiseksi arvioit yhteistyön toimivuuden eri osapuolten välillä?
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Yhteistyöstä lautakuntien kanssa ei  ole vertailutietoa

Parhaiten toteutuvat asiat ensin

2024 2021 Muutos Ero

4,1 3,3 +0,8 3,4 +0,8

3,8 3,6 +0,2 3,2 +0,6

3,5 3,6 -0,1 - +0,0

3,4 3,4 +0,0 3,6 -0,3

3,4 2,9 +0,5 3,3 +0,1

3,6 3,1 +0,5 3,2 +0,4

3,4 3,1 +0,3 3,4 -0,0

3,3 3,3 -0,0 3,8 -0,6

3,4 3,5 -0,0 3,2 +0,2

3,4 3,3 +0,1 3,6 -0,2

3,3 2,4 +0,8 - +0,0

3,3 3,5 -0,1 3,2 +0,1

3,1 3,4 -0,3 - +0,0
> +0,2
< -0,2

Keskiarvo

Kannus Vertailukunnat

87

69

56

56

56

50

50

50

44

44

44

33

31

13

31

38

25

19

50

31

25

50

44

31

60

50

6

19

25

19

25

6

13

25

7

19

 Kaupungin ja elinkeinoelämän välillä

 Kaupungin ja median välillä

 Valtuuston ja tarkastuslautakunnan välillä

 Valtuustoryhmien puheenjohtajien välillä

 Valtuustoryhmien välillä

 Kaupungin ja muiden kuntien välillä

 Valtuuston ja hallituksen välillä

 Valtuustoryhmien sisällä

 Kaupungin ja järjestöjen välillä

 Johtavien luottamushenkilöiden ja viranhaltijoiden välillä

 Valtuuston ja sivistyspalveluiden lautakunnan välillä

 Toimialojen välillä

 Valtuuston ja teknisten palveluiden lautakunnan välillä

.

Erittäin/melko hyvin  Neutraali  Erittäin/melko huonosti



Jos yhteistyössä on parannettavaa, mitä pitäisi tehdä?

• Avoimuutta päätöksentekoon. Nyt pieni poliittinen piiri tekee päätökset.

• Liian pieni ryhmä päättää esityksistä ja junttaa ne eteenpäin. Moni valtuutettu ei halua 
leimaantua häirikkönä. Järki ei ole juntan päässä , liian lyhytnäköistä politiikkaa. 
Lopputulos on erittäin huono, saavutukset näkyy veroäyrissä ?

• Seutukunta aiheuttaa ristiriitoja alueemme kuntien välillä.  Seutukuntarakenne pitäisi 
purkaa kokonaan.
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Vaikuttamismahdollisuudet

Parhaiten toteutuu:
Talousarvion toiminnalliset ja 

taloudelliset tavoitteet 

69 %



3. Millaisina pidät valtuuston vaikuttamismahdollisuuksia seuraavien 
tehtäväkokonaisuuksien osalta?

Parhaiten toteutuvat asiat ensin

2024 2021 Muutos Ero

3,4 3,6 -0,1 3,4 +0,0

3,4 3,2 +0,2 3,2 +0,2

3,4 3,1 +0,3 3,6 -0,2

3,6 3,7 -0,1 3,3 +0,2

3,4 3,9 -0,5 3,2 +0,2

3,1 3,3 -0,2 3,6 -0,5

> +0,2

< -0,2

Keskiarvo

Kannus Vertailukunnat

69

63

56

56

50

38

13

13

31

31

38

38

19

25

13

13

13

25

 Talousarvion toiminnalliset ja taloudelliset tavoitteet

 Elinvoiman ja elinkeinojen kehittäminen

 Kaupungin omistajapolitiikka ja konserniohjaus

 Kaupungin toiminnan kokonaisohjaus

 Asukkaiden hyvinvoinnin edistäminen

 Palvelujen tuottamisesta ja palveluverkosta päättäminen

.

Erittäin/melko hyvin  Neutraali  Erittäin/melko huono

%



Jos vaikuttamismahdollisuuksia pitäisi parantaa, mitä pitäisi tehdä?

• Hyvinvoinnin ja terveyden edistämiseen olisi tullut panostaa enemmän.
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Työmuodoista eniten tulisi panostaa 
asioiden ennakoivaan selostamiseen

63 % 



4. Mihin työ- ja toimintamuotoihin tulisi erityisesti panostaa? Merkitse kolme tärkeintä.
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Hallituksen pj:n kyselytunnit puuttuu kokonaan.

Kommentit työmuodoista 



Viranhaltijatyöskentely
Parhaiten toteutuu:

Esittelytekstit ovat 
hyvin valmisteltuja

63%



Miten arvioit viranhaltijatyöskentelyä?    

Parhaiten toteutuvat asiat ensin

2024 2021 Muutos Ero

3,6 3,8 -0,2 3,6 -0,0

3,6 4,0 -0,4 3,2 +0,4

3,4 3,7 -0,3 3,4 -0,0

3,3 4,3 -1,0 3,2 +0,1

2,9 3,3 -0,3 3,8 -0,9

3,2 3,6 -0,4 3,3 -0,1

2,8 3,4 -0,6 3,6 -0,8

3,0 3,2 -0,1 3,4 -0,4

> +0,2

< -0,2

Keskiarvo

Kannus Vertailukunnat

63

56

50

44

44

38

25

19

31

31

31

31

13

38

38

56

6

13

19

25

44

25

38

25

 Esittelytekstit ovat hyvin valmisteltuja

 Päätösehdotukset ovat selkeitä

 Asiat tulevat käsittelyyn oikea-aikaisesti

 Viranhaltijat ovat helposti tavoitettavissa

 Asioiden valmistelu on avointa ja läpinäkyvää

 Asioiden esittelyt ovat yleensä moitteettomia

 Käsittelyaikaa on varattu riittävästi

 Viranhaltijat tied. kuntalaisille valmisteilla olevista asioista ja
päätöksistä

.

Erittäin/melko hyvä  Neutraali  Eri mieltä

%



Jos viranhaltijavalmistelussa on parannettavaa, mitä pitäisi tehdä? 

• Viranhaltijoiden pitäisi kokouksessa esitettäessä asiaa hoitaa 
esittely ytimekkäästi ja pääkohdat esille nostaen.

Sivu 
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Kokonaisuus
3,88



6. Miten valtuustotyöskentely on onnistunut kokonaisuutena valtuustokaudella tähän asti? 

Miten valtuustotyöskentely on onnistunut kokonaisuutena valtuustokaudella tähän asti?

Erittäin huonosti; 0 %

Melko huonosti; 6 %

Neutraali; 19 %

Melko 
hyvin; 56 %

Erittäin hyvin; 19 %

Kannus 2024

3,88

Erittäin huonosti; 0 %

Melko huonosti; 25 %

Neutraali; 35 %

Melko 
hyvin; 40 %

Erittäin hyvin; 0 %

Kannus 2021

3,15



Valtuuston onnistumiset 
ja epäonnistumiset



7. Missä tehtävissä tai millä osa-alueilla katsot valtuuston onnistuneen hyvin?

• Asioihin on tartuttu

• Asioita ja päätöksiä on saatu eteenpäin.

• Investoinneissa tulevaisuuteen

• Kuntalaisten kuuleminen

• Lainarahan nostamisessa

• 30 milj. lainan käytössä "tuhlauksessa "

• Menojen lisäyksessä

• Monipuolista osaamista ja tietoa

• On saatu tehtyä suuria linjauksia ja 
toteutettua iso ja tarpeellinen 
rakennusprojekti.

• Rakentaminen

• Strategia

• Suuret päätökset lähes yksimielisiä

• Täsmällisyys

• Uusiutuvaan energian uskominen ja siihen 
liittyvät investoinnit.

• Valtuusto on keskusteleva.

• Valtuustossa ei riidellä.

• Valtuutettujen ääni kuuluu ja saa kuulua 
kokouksissa

• Yhteiset päätökset

• Yhteistyö

• Yritysten toimintaedellytysten vahvistaminen



7. Missä asioissa valtuusto on mielestäsi epäonnistunut?
• Avoimuudessa on ollut puutteita.

• Henkilöstön ja keskijohdon yhteen 
hitsaamisessa

• Innovatiivisuutta lisää

• Joissakin asioissa junnataan liikaa.

• Jonkin verran tarpeetonta toistoa

• Korkein päättävä elin ei aina saa näkemystään 
ohjattua kaupungin organisaatioon

• Liika näkyvyyden hakeminen esim. aloitteet

• menojen hillinnässä

• Näkemyserot

• Oman kaupungin edun ajaminen oman 
maakunnan alueella

• Omistajaohjaus

• Perehtyminen asioihin voisi olla parempaa

• Positiivisen brändin luomisessa

• Talouden tasapainottaminen, ei lakisääteiset 
menot!

• Valmistelu

• Velkataakan kohtuuttoman kova pelko ja esillä 
pitäminen hidastaa investointipäätöksiä.

• Viestinnässä kuntalaisille ei aina ole 
onnistuttu. Tähän sisältyy myös avoimuus.
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Seuraava valtuusto



8. Mihin asioihin valtuuston tulisi jatkossa mielestäsi erityisesti paneutua työskentelyssään?

Sivu 
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• Asioihin tutustuminen tärkeää

• Kaikkien kuntalaisten hyvinvoinnin ja terveyden 
edistämiseen.

• Kannus on positiivinen ja itsenäinen

• Keskustelu. Esim. aloitteet

• Peruspalvelujen säilymiseen

• Rohkeutta ja uskoa tulevaan

• talouden pitkäjänteiseen suunnitteluun.

• Taloudenpitoon ja pitämään Kannus itsenäisenä.

• Toisten kunnioittaminen

• Tulojen riittävyyteen menoihin " suu säkkiä myöten "

• Työpaikkoja

• Valtuuston tehtävä ja asema selväksi valtuutetuille ja 
viranhaltijoille

• Yhteistyötä tarvitaan kaikilla tasoilla: kunnat ja 
maakunta

• Yritysten saaminen Kannukseen

• Yrityselämän kehittämiseen.

• Ärtyminen eri näkemyksistä



Lopuksi avoin palaute



Avoin palaute Kannuksen luottamushenkilöorganisaation 
kehittämisestä tai tästä kyselystä.
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• Valtuutettujen huoneentaulu vaatisi kertausta ainakin pari kertaa vuodessa. 
Huomioitava toisten luottamushenkilöiden kunnioittava kohtaaminen.



Lomake
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Sivu 29





Hyvän elämän tekijät
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